

编者按 积善之家,必有余庆。家风好,就能家道兴盛、和顺美满。不论时代发生多大变化,不论 生活格局发生多大变化,我们都要重视家庭建设,注重家庭、注重家教、注重家风,这是新时代对孝善文化

让一个好的家风从爱开始,一个好的家风在爱中传承。今年的母亲节如期而至,在这个温馨的节日 里,您会以怎样的方式表达对母亲的爱?又以何种方式构建好的家风?

您养我长大

每一个天气晴好的日子,在邢台市达活泉公园,总会看到一对母子的身影。母 亲蹒跚在前,儿子陪伴在后。母子甜甜的笑容成为达活泉公园最美的一道风景。

的传承。

寒来暑往,5年过去了,公园的花开了谢,谢了又开,但这对母子的笑容始终没 有变。这对幸福的母子,母亲叫郭玉凤,今年80岁,儿子叫许为国,今年56岁,是工 商银行邢州支行的一名普通员工。就是这样一位平凡的普通人,用一点一滴的爱 把孝道演绎得淋漓尽致,让大家在平凡故事中收获着感动。



"我就是您的拐杖, 多大的困难咱都不怕"

子许为国家开始一起生活。

"妈,您来到我们身边,我们打心眼 儿里高兴!"许为国和爱人邱海荣把最 大的卧室腾出来给老人住。可郭玉凤 并不"开心","我腿脚不灵便,上楼、走 路都困难,搬到这儿不是给他们添麻烦

许为国看出了母亲的心思,劝老人 说:"您可不能'偏心',光在大哥那儿 住,不在我们家住,让我们也享受一下 母爱。我就是您的拐杖,多大的困难咱 都不怕。"可说归说,做归做,生活中还 是遇到了不少麻烦。

许为国家住4楼,本就行动不便的 任,换成别人也会这么做。"

一直萦绕在我心头"

2013年的夏天,郭玉凤搬到二儿 母亲上下楼成了难题。"刚开始时,我背 着母亲上下楼,可母亲的腿脚得不到锻 炼,更不灵活了。我就鼓励老人自己上 下楼,我在一旁扶着。"许为国说,母亲 上下一趟楼需要很长时间,他就一手扶 着母亲,一手拿着板凳,寸步不离。

> 几个月过去,母亲腿脚越来越灵 活,心情也开朗了许多。许为国为母亲 买来小三轮,开始陪着母亲到附近的达 活泉公园溜弯儿。每一个天气晴好的 清晨和黄昏,儿子扶着母亲锻炼的身 影,也逐渐成为公园里最温馨感人的一 幕。许为国说:"孝敬父母是理所当然 的事情,照顾好老人,是儿女应尽的责



"母亲无微不至照顾姥爷的身影

午后的阳光透过玻璃窗,洒在一张 全家福上。

"照片中的这位老人,就是我的 姥爷。你看,他笑得多甜。"许为国 指着照片中的老人说,"姥爷虽然 是邯郸人,但后来一直跟母亲在邢 台生活。多年来,母亲无微不至照 顾姥爷的身影一直萦绕在我心 头。好家风也就是从那时起传下 来的。我要让敬老爱老好家风一 代一代传下去。'

许为国说,20年前姥爷在世时, 母亲还开着一个小卖店补贴家用。 可姥爷在家里呆不住,爱四处走,母

亲怕姥爷走丢,就在后面悄悄跟着。 小卖店不得已常常关门,但母亲从没 有抱怨过。姥爷最爱吃粘窝窝,而且 脾气急,说吃就得立马端上桌。母亲 就抽空蒸好,放到冰箱里,说吃的时 候几分钟就上桌。

"母亲的严传身教,让我感觉孝顺 老人是天经地义的事。"许为国说,早 些时候,母亲跟着哥哥一起生活,他们 照顾母亲非常细心,所以自己也不能 做得比他们差。"两个儿子争着孝顺, 我老太太是天底下最幸福的人。"郭玉 凤的笑声在客厅里响起。好家风在许 为国家中传承。



@aidou:妈妈嘴上说着不要礼物,但收到礼物后根本都掩 饰不住喜悦的心情,每看到妈妈"不诚实"的傲娇样子,觉得特 别可爱。



@大头:我知女子本弱,为母则刚。但 我已长大,已能够为你遮风挡雨,你可以在 我身边露出脆弱的模样。

@爱学习:希望我会越来越强大,让妈 妈不只母亲节快乐。

"有您在身边,我心里暖暖的"

"妈,躺着别动,我给您量个血压。" 每个清晨,郭玉凤醒来的第一件事,就 是听从儿子的安排,伸出胳膊。

"妈,洗脚了。一会儿洗好后,我再 给您按摩和针灸,这样腿会舒服些。"每 天临睡前,许为国都会为母亲亮亮手

"现在我老太太的幸福指数特别 高。"一嘴新名词的郭玉凤还是位时尚 老太,手里拿着智能手机,微信玩得特 别溜。"去年,儿子看我身体强壮了许

多,给我报了班,我也上了老年大学。" 郭玉凤自豪地说。

"有母亲在身边,我心里暖暖的。 陪着母亲说说话,我感到心里踏实。"低 调而不善表达的许为国说起母亲,总是 面露微笑,"她养我长大,我伴她到老, 尽孝是应当的。"如今,每一个夕阳西下 的傍晚,每一个晨曦初露的清晨,达活 泉公园里仍会出现母子相伴的身影。 母亲在前,儿子在后,幸福写在彼此的

"她养我长大,我伴她到老" 是最幸福的事

□ 芦静

你入学的新书包,有人给你 拿;你雨中的花折伞,有人给你打; 你爱吃的那三鲜馅,有人给你包 ……曾经,一首歌唱母亲的歌,听 哭了无数人,它不仅唱出了母爱的 伟大,更让人意识到对母亲亏欠太 多。如今,邢台市民许为国大孝至 爱的感人故事又一次戳中了无数 人的泪点,因为他做到了许多人想 做却做不到的事情,更因为那不做 作的爱。

> 又到一年母亲节,朋友圈 花式晒片晒花晒礼的"尽 孝心"又将刷屏。在朋 友圈献上自己对母亲 不妥,可是,又有多 少母亲能看见子 女的朋友圈?再 包装精美的鲜

花,再漂亮精致的首饰,能换来母 亲幸福的笑容吗?把"孝顺"这个 词挂在嘴边很简单,但要真正把它 记在心里、落到实处恐怕就没有那

我们要向许为国一家学习,将 "孝敬"这个美德在潜移默化中不 断传承,不矫情不做作,因为孝顺 不是作秀、用不着证明。从今天开 始,让我们换种方式表达爱。表达 孝心,不是只在朋友圈里说爱她, 将对父母的愧疚露给外人,应该体 现在生活中的点点滴滴,愿意为他 们多付出时间和精力。工作忙不 是借口,无论多繁重的工作、多成 的祝福并没有什么 功的事业,也不能忽略了对父母的 问候和关心。

> 母亲在前,儿子在后,幸福写 在彼此的脸上……愿这样的风景 再多些。



法治的初心,就是守护一个社会最核心的价值关切。为这样的 价值追求提供有力的法治保障,为全面依法治国注入最鲜活的力量。

——近日,中共中央印发《社会主义核心价值观融入法治建设立法修法规划》,提出力争经过5到10年,推动社会主义核心价值观全面融入中国特色社会主义法律 体系,在法律法规立改废释的各个环节,体现社会主义核心价值观的导向。人民日报评论说:法律是成文的道德,道德是内心的法律。没有价值内核支撑,难言良法、难图 善治,而脱离了现代法治语境,心中的道德律也难以自行。

随着智能手机普及带来的冲 击,奥林巴斯很难再维持竞争力。

——尼康之后,另一家日本相机制造商奥林巴斯 也关闭了中国工厂。近日,奥林巴斯位于深圳的一家 数码相机生产工厂宣布停产停工。这家公司名为奥林 巴斯(深圳)工业有限公司的企业,主要从事数码相机 业务的相关产品生产。奥林巴斯回复称。

自己善于炒股,在其他方面也 有发展,并不缺少缴纳罚款的财产。

一风头无两的上海"名嘴"沦为"黑嘴",上海知名 证券主持人廖英强因操纵市场日前被证监会处罚1.26 亿元。对于超过1亿的罚款数额,廖英强表示,对于证 监会的处罚,他接受并将认错改正,会按照证监会的要 求,缴纳罚款。廖英强称。

每个地震幸存者都有平凡生活的权利。

——十年前,绵阳男子吴加芳在汶川地震后因一张骑摩托车背亡妻回家的照片被广泛报 道,被称为"最有情义丈夫",但不久后他又因闪婚和离婚引发争论,成了"薄情男"。新京报 评论说:人性多面,生活不朽,尊重每一个地震幸存者的生活,不刻意拔高,更不要以刻板印 象来标签化他们的后半生,兴许才是看待幸存者生活轨迹的妥帖姿势。

为民服务,不能只见口号不见行动,减少群众奔波之苦必 须走心。

——近日,为了参加社保年审,湖北省红安县一名90岁的老人,不得不从武汉赶到红 安,而后坐在轮椅上被抬到位于三楼的审核地点,"证明自己还活着"。对此,信息时报评论 说:便民服务不能停留在纸上。

我们这代人,从小没吃什么好的。年纪大了想补身体,有错吗?

——在宁波江北一康复医院,陈老太躺在一张病床上,正在接受医院所谓的"换血疗法"。暗红色的血液从她体内被抽出,流到 一个血袋里,从另一根管子输回体内时,颜色转成了鲜红。专家称这种"疗法"充满了不安全性,也未得临床许可。陈老太激动地对 记者说。

(栏目主持:马静 王林红)

最实用

拉近你与生活的距离

【天气】 先降雨后升温

5月11日,张家口、承德、保定西部、石家庄、衡水、 邢台、邯郸,阴有分散性阵雨或雷阵雨转多云,各地最 高气温为18-25℃。5月13-15日,我省气温将再度 转入快速回升通道,最高气温将达30℃以上。

石图讲堂5月13日举办 母亲节相声专场

本报讯(记者李书军)5月13日上午9:30,明博相 声沙龙将在石家庄市图书馆一楼报告厅举办"感恩母 亲节"相声专场,为大家奉上快板《报母恩》、相声《化 蜡扦》等精彩节目。此次演出为公益演出,免票入场, 坐满为止。

正定6月将举办"星光音乐节"

本报讯(记者李书军 通讯员吴军)以"风华正茂" 为主题的第四届星光音乐节将于6月16-18日在古 城正定惊艳启幕。

据介绍,本届星光音乐节明星阵容实力为历届 之最。包括老狼、高旗&超载、李志、赵雷等在内的 18 支乐队济济一堂,将在为期三天的音乐狂欢中,为 乐迷献上一场狂欢盛宴。

冀 给我们新鲜感

山魂诗社: 放歌新时代 诗心赋风华

本报讯(记者刘延丽 通讯员张凤奇)近日,平山 县文学社团"山魂诗社"以举办主题座谈会的形式庆 祝诗社建社30周年。

据悉,山魂诗社是平山县第一个民间文艺组织, 成立于1988年5月8日。30年来,诗社会员从8人 发展到130多人,会员在《人民日报》《诗刊》《中华诗 词》等重点报刊杂志发表作品1000余首,有多位作 者获全国大奖。

小广告张贴人员上街清理小广告

本报讯(记者李书军 通讯员赵静兰)近日,石家 庄市新华区城管局对15名张贴涂写小广告的人员进 行集中约谈,要求他们写下保证书,承诺今后不再发 生类似问题,并组织他们对石清路、古城西路沿线附 近的小广告进行了粉刷清理。一天下来,总共清理粉 刷小广告800余处,近300平方米。

微热点

看看,公众号都在关注啥

所谓保健食品 暗藏致命禁药

@央视新闻 随着生活水平的提高,宣称具有调 节人体机能的保健食品,越来越受到人们的青睐。 承德的李先生近日在吃了买回来的所谓保健食品 后,总是感觉心里发慌,身体不适,据调查,是买到了

@武神:这个话题谈了多少年,总是禁而不止, 受害的都是老百姓。归根结底就是打击力度不够, 犯罪成本太低。建议加大惩罚力度,保障人民的合

@人民acgk:一个"利"字,让有些人丧失了良 知仁义! 又是什么原因促使其不去公立医院而转向 其它渠道获取药品呢?

那年今日

往事知多少

《光明日报》刊登 《实践是检验真理的唯一标准》

1978年5月10日,中共中央党校的内部刊物《理 论动态》刊登了《实践是检验真理的唯一标准》一文。 文章指出:检验真理的标准只能是社会实践。理论与 实践的统一,是马克思主义的一个最基本的原则,任 何理论都要不断接受实践的检验。

5月11日,《光明日报》又以特约评论员文章形式 全文发表,新华社向全国转发。一场规模宏大、内涵 丰富、影响深远的关于真理标准问题的大讨论,在全 国轰轰烈烈地展开。

为了你,很多人一直在努力

2018深圳文博会邀你来看

5月10日,第十四届中国(深圳)国际文化产业博

长城新媒体集团邀您共同参加文博会的各项展 示、交易、论坛等活动,共赴文化盛宴,分享创意未来。



览交易会在深圳会展中心开幕。



严禁宣传"高

——近日,在2018年全

国普通高校招生考试安全工

作电视电话会议上,教育部

部长陈宝生强调各地严禁宣

传"高考状元""高考升学

率",一旦发现严肃处理。各

地教育部门要严格督促检

查,查安全保密、考场考点、

信息安全、招生录取。

考状元",一旦发

现严肃处理。